

# 警方集中销毁枪支管制器具

今年以来全市共查处涉枪涉爆刑事案件60起



警员在查验收缴的各类枪支。

**晚报讯** 昨天上午,南通警方开展全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”集中销毁枪支管制器具行动,对近年来收缴的各类非法枪支仿真枪、管制器具及子弹、黑火药等进行集中销毁。

上午9时30分,集中销毁行动正式开始。一箱箱非法枪支、刀具被运送至熔炉,在炉口冒出的熊熊火焰中,融成了一炉钢水。

今年以来,南通警方深入推进打击整治枪爆违法犯罪活动,紧盯“缉枪、治爆、净网”三个战场,聚焦网上主攻、瞄准源头治理,毫不动摇严管严控枪爆物品,寸步不让严打严治枪爆犯罪,取得新战果。截至目前,全市公安机关共查处涉枪涉爆刑事案件60起、治安案件5起,查处涉枪涉爆违法犯罪嫌疑人106人,收缴非法枪支95支、子弹2324发、仿真枪112支、管制器具179件、黑火药0.3公斤。

记者张亮 通讯员倪雯烨

## 你知晓罕见病DMD吗?

我市一9岁患儿致信市残联希望得到更多关注

**晚报讯** “亲爱的杨叔叔,您好!我叫亮亮,今年9岁,是一名杜氏肌营养不良(DMD)儿童,本该九月份开学。我要上三年级了,因疾病的原因,我现在被迫休学在家。您知道吗?9月7日是DMD世界知晓日。妈妈说规范治疗和康复训练,对我们特别重要……”日前,市残联党组书记、理事长杨丁勇收到一封特殊的来信。这封信是启东一名不幸罹患杜氏肌营养不良症的9岁男孩口述,他的妈妈费女士代写。费女士表示,儿子写这封信是想让更多人了解DMD世界知晓日,关注这个特殊群体,给予关心、理解和支持。

DMD作为一种罕见病,发病率约为1/3500,我国每年约有400~500例DMD患儿出生,累计约7万人确诊为DMD,是世界上该病患者人数最多的国家之一。

患儿常见表现包括学路晚、步态

蹒跚、不能跑步、常无故摔倒等。随着病情进展,肌无力加重,出现脊柱前凸,走路时身体左右摇摆,呈“鸭步”;并逐渐出现双侧腓肠肌假性肥大(小腿粗大)等体征。5岁左右患儿的运动能力开始倒退,多数在12岁左右丧失独立行走能力;患者一般在30岁前会因呼吸系统并发症或心力衰竭而离世。

遗憾的是,迄今为止DMD尚无有效的根治方法。但是及时的对症支持治疗和恰当的护理对于提高DMD患者的生活质量和延长寿命至关重要,国外有报道DMD患者存活超过40岁的案例。

市第六人民医院全科主任医师丁祎介绍,每年的9月7日是DMD全球知晓日,今年即将迎来第9个年头,其旨在让更多的人知道杜氏肌营养不良,让更多的人了解DMD患者的真实生活。(稿件中亮亮为化名)

记者尤炼

长航南通公安今夏以来处置江边游泳等警情6起,成功救起两名落水者——

## 在江畔筑牢“生命堤防”

几天前,一场“硬核”水上演练在南通滨江举行。长航南通公安63名民警在专业教员的指导下“充电蓄能”,又一次重温水上救援技能。常用救生工具的使用、水中拖带技术的反复操练,只为紧急情况时的万无一失。

坚持以“练”补防、以“巡”促防、以“宣”协防,今年入夏以来,针对涉水警情增多的实际情况,长航公安南通分局拉起水域安全“警戒线”,拧紧防溺水“安全阀”,成功处置跳江轻生、江边游泳等6起警情,联合巡查劝离江边戏水群众305人次,挽回两名落水者的生命。

### 全警大练兵,关键时刻能救命

“水上搜救组注意,福北水道2名船员不慎落水,请立即前往救援!”“收到,正在全速前往事发水域!”8月19日,长江如皋段水流激荡,接到救援指令的“长江巡警1510”艇破浪疾驰,在救生抛投器和空投救生圈的帮助下,成功挽回两名落水者的生命。

惊心动魄的救援背后,是长航公安民警日常看不见的付出与努力。今年,长航公安南通分局把涉水救援作为实战大练兵的一项基础工程,将防范溺水事故风险作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容和具体行动,以“练”补防,确保关键时刻拉得出、打得响。

“突出实战实用实效,反复锤炼民警应对突发涉水警情时的现场决策水平和规范处置能力。”长航公安南通分局党委书记、政治处主任徐艳红表示,全警熟练掌握水上救援设备的操作使用,为快速、精准、高效处置涉水警情打下了坚实基础。

### 布建全时岗,涉水危险“智”发现

初秋的南通滨江公园,凉风习习、游客如织。拍照打卡的游客中不乏一些试图下水的年轻学生,每当他们想要翻越护栏,不远处便会立刻响起“江流湍急,请勿翻栏弄险”的警示提醒声。

今年以来,长航公安南通分局全力打造防溺水“技防”2.0版本,指导沿江景区建立起“全时岗哨”,实现了涉水危险行为24小时360°动态捕捉跟踪。

“当有人进入风险区域,智能监控设备就会自动预警。”长航公安南通分局南通派出所所长吴友凯介绍,智能监控配备了高清摄像头、扬声器,可将前方画面同步至后台监控中心,方便警方实时查看、监测、处置水

域险情。

紧扣“事前防范、事中救助、事后处置”三个环节,长航公安南通分局强化风险评估,查找分析溺水安全事件规律特点,联合群防群治力量加大重点区域网上、网下巡防力度,同时对接应急、水利、卫生、海事、气象、农业农村等部门共同制定防溺水计划,开展联合巡查47次、劝离江边戏水群众305人次。

### 听我来嘱咐,防溺走新更走心

“如何避免出现溺水事故?”“失足落水后怎样自救?”“发现溺水应该怎样开展救援?”长航公安南通分局民警联合党建联盟成员单位——南通市第五人民医院医护人员进学校、进企业、进船舶、进公园,以“讲解+示范+体验”的方式为学生、职工、船员、游客送上一份又一份安全“大礼包”。

针对涉水从业人员等重点群体,民警还通过警企微信群发布安全防范提示、展板讲解、宣传手册发放、溺水救援知识现场讲解、溺水事故典型案例剖析等方式,让溺水防范意识入脑入心。

“你们瞧,长江里风浪很大,水流的速度远比我们游泳的速度要快。千万不要在长江、水库、河塘边戏水玩耍。”为了给孩子们带来更直观的感受,分局量身定制“安全防溺水”课程,邀请10余名小学生乘坐公安艇,在江面上举行了一堂别开生面的“防溺水安全教育课”。

“江水猛如虎,莫把生命赌。我们防溺水,听我来嘱咐。不幸落水面,请大声高呼。深吸和浅呼,仰面要记住。心肺来复苏,吹气来巩固。抓住黄金300秒,生命能防护……”民警还化身编剧、导演,尝试更加轻松幽默的宣传方式,防溺水短视频“走新”又走心,网友们纷纷点赞。

本报记者张亮

本报通讯员段红波 屠欣然